Ministerul Educatiei si Cercetarii
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Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. d)
Chimie anorganica

Teszt 12
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
I. TETEL (30 pont)

A. Tétel
Olvassa el az alabbi allitasokat! Ha ugy gondolja, hogy az allitas igaz, irja a vizsgalapra a kijelentés sorszamat
és az | betiit. Ha ugy gondolja, hogy az allitas hamis, ifja a vizsgalapra a kijelentés sorszamat és a H betit.
1. Azok az atomfajtak, amelyeknek atommagjaban azonos a protonok szama, kémiai elemet alkotnak.
2. A proton az atommagban levé pozitiv toltési elemi részecske.
3. Az ionos kotés elektron atadassal jon létre.
4. Egy anyag a hozza hasonlo szerkezet(i oldoszerben oldhatatlan.
5. A viz parolgasa exoterm folyamat.

10 pont

B. Tétel
Az aldbbi kérdések esetén, ifja a vizsgalapra a kérdés sorszamat és a helyes valasznak megfeleld betit!
Minden egyes kérdésnek egy helyes valasz felel meg.
1. Egy teljesen feltdltott palyan levo elektronok:

a. azonos energiajuak és ellentétes spindiek; c. klilbnb6z6 energiajuak és ellentétes spinliek;
b. kiildnb6z6 energiajuak és azonos spindiek; d. azonos energigjuak és azonos spinlek.

2. A hidrogén molekulabanin molecula de hidrogen:

a. az atomok kozotti kotés ionos; c. az atomok kozotti kétés polaris kovalens kotés;

b. a hidrogén atomok 2-2 elektront tesznek kdzdsseé; d. az atomok kdzdtti kbtésben 2 elektron vesz részt.
3. Az NO, kémiai részecskében a nitrogén oxidacios szama:

a.-2; c.+3;

b.0; d.+4.

4. Egy vizes natrium-klorid oldat par percig forr. Igaz, hogy:

a. azoldat higul; c. az oldat tdmeényedik;

b. az oldatban cstkken a feloldott anyag tdmege; d. az oldatban nd a feloldott anyag témege.

5. A szénsav vizes oldataban torténd ionizaciés folyamatra vonatkozdan:
H.CO3 + H-O —— HCO, + H,0"

igaz, hogy:
a. a szénsav egy monoprotonos sav; c. a HCO; aszénsav konjugalt bazisa;
b. a szénsav erfs sav;, d. a H,O" a viz konjugélt béazisa.
10 ont
C. Tétel

irja a vizsgalapra az A oszlopban talélhaté kémiai elem sorszamét és a neki megfelel, B oszlopban talalhato
jellemzd tulajdonsagot. Az A oszlopban minden egyes szamnak egyetlen bet felel meg a B oszlopbdl.

A B
1. ahidrogén atomnak  a. stabil oktett konfiguracioja van
2. a nitrogén atomnak b. 1 darab vegyértékelektronja van

3. a hélium atomnak c. 3 darab egyelekironos palyaja van
4. a klér atomnak d. kétértéki aniont hoz létre
5. az oxigén atom e. stabil dublett konfiguracidja van

f. 7 darab vegyértékelektronja van

10 pont

Atomszamok: H-1; He- 2; N- 7; O- 8; CI- 17.
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II. TETEL (30 pont)
D. Tétel
1. Az (E) kémiai elem atomfajtainak 4 vegyértékelektronja van. Az elem a periddusos rendszer 2. periddusaban
helyezkedik el. Két izotdpjaban levé nukleonok szamanak Osszege 26, illetve az egyik izotdpjanak
atommagjaban levd neutronok szama 2-vel kisebb, mint egy masik izotdpjanak atommagjaban levé neutronok
szama:

a. Hatérozza meg az (E) kémiai elem atomszamat!

b. Hatarozza meg mindegyik izotdp tdmegszamat! 4 pont
2. a. irja le annak az (E) elem atomjanak az elektronkonfiguraciojat, amelynek megkiildnbéztetd elektronja a 2s
kételektronos palyan van!

b. Jegyezze le az (E) elem helyét a periddusos rendszerben (csoport, periddus)! 4 pont

3. a. Modellezze a fluor atom ionizacios folyamatat, hasznélva az elem vegyjelét és pontokat az elekironok
abrazolasaral

b. Jegyezze le a fluor elektrokémiai jellegét! 3 pont
4. Modellezze a nitrogén molekulaban kialakuld kémiai kotést, hasznalva az elemek vegyjelét és pontokat az
elektronok abrazolasaral 2 pont
5. Irja le hogyan valtozik a szén-dioxid vizben vald oldékonysaga, ha cstkken a nyomas! 2 pont
E. Tétel

1. Az 6lom-dioxid s6savval reagal. A kdvetkez8 reakcio jatszodik le:
PbO, +...HCl — ..PbCl +...Clr +..HO
a. Irja le a fenti reakcioban lejatszodé oxidacids, illetve redukcids folyamatok egyenleteit!
b. Jegyezze le a fenti reakcidban oxidalészer szerepét betoltd anyag vegyi képletét! 3 pont
2. Jegyezze le az 1. pontban lev reakcio sztdchiometrikus egyutthatoit! 1 pont

3. Egy 33,6% tdmegszazalékos kalium-hidroxid oldatot, amely 332 g vizet tartalmaz, addig higitanak, amig 20%

tdmegszazalékos koncentracioja lesz. Hatarozza meg a higitashoz sziikséges viz tdmegét, grammban kifejezve!
5 pont

4. a. A cink s6sav oldattal valé kezelése a hidrogén egyik laboratériumi eléallitasi médszere. irja le a cink és sésav

kozotti reakcio egyenletét!

b. A cinket sésav oldattal kezelik. Hatéarozza meg 27,2 g s6 eléallitisahoz elhasznalt sésav tdmegét, grammban

kifejezve! 4 pont
5. Irja le egy olyan kémiai reakcié egyenletét, amely igazolja, hogy a klér er6sebben nemfémes jellegl, mint a brém!
2 pont

Atomszamok: N- 7; F- 9.
Atomtdmegek: H-1; CI- 35,5; Zn- 65.
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Ill. TETEL (30 pont)

F. Tétel

1. a. A szén-diszulfid, amit celofan gyartasara hasznalnak, kén-dioxid képz&dése kdzben ég el. A termokémiai
reakcio egyenlete:

CSa(l) + 304(g) — COx(g) + 2502(g) + 1076,1 kJ.
Jegyezze le azentalpiavaltozas érteket!

b. Adja meg az a alpontban megadott reakci6 tipusat, figyelembe véve a komyezetével cserélt héhatast!

c. Szamitsa ki a szén-diszulfid standard molaris képzédeéshdjét, AHLs ., hasznalva a AHg, o, =-296,8

kJ/mol és AHZ,, ;) = - 393,5 kJ/moal standard molaris képzédéshdket! 5 pont
2. Hatarozza meg 15,2 kg szén-diszulfid égése soran felszabaduld hémennyiséget, kilojoulban kifejezve,
figyelembe véve az 1. a. pontban levé reakcio egyenletét! 2 pont

3. Az ammonium-nitrat, NHsNOs, vizben valé oldasa héelnyelbdéssel jar. Standard korilmeények kézétt, 160 g
ammonium-nitrat nagy mennyiségl vizben valo oldasa soran elnyelt hémennyiség 15240 J. Hatarozza meg az

ammonium-nitrat molaris oldashéjét, kilojoul/mol-ban kifejezve! 3 pont
4. Haszndlja Hess torvényéta A H° , entalpiavaltozas meghatarozasara a kovetkez reakcidegyenlet esetén:
CHa(g) + NH3(g) — HCN(g) + 3H2(q), AHO
az alabbi egyenletekkel leirt termokémiai reakciok entalpiavaltozasainak fliggvényében:
(1) N2(g) +3H2A(g) — 2NHs(g) AHC
(2) C(s, grafit) + 2Hx(g) — CHa4(g), AH)
(3) Ha(g) + 2C(s, grafit) + Na(g) — 2HCN(g), AHS . 4 pont

5. Az oxigénes viz bomlasi reakcidjanak termokémiai egyenlete:

H2O2(1) — H0(1) + Oz(g), AH® < 0.
irja le az oxigénes viz bomlasi reakcidjaban szerepl két dsszetett anyag standard moléris képzodéshsje kozotti
nagysagrendi 6sszefliggést, figyelembe véve a reakcio entalpiavaltozasat! 1 pont

G. Tétel
1. Az etén hidrogénezése, nikkel jelenlétében, a kdvetkezé reakcid szerint torténik:

CoHa(g) + Ha(g)—— CzHe(9)

Jegyezze le a nikkel szerepét az etén hidrogénezési reakcidjaban! 1 pont
2. Szamitsa ki 0,2 kg hidrogénnel teles mértékben reagald etén térfogatét, literben kifejezve, 17°C
hémérsékleten és 2,9 atm nyomason mérve! 4 pont

3. a. Hatdrozza meg a szén atomok szaméat 10 mol eténben!
b. Szamitsa ki, normal hémérsékleten és nyomason mért, 112 L térfogatu etén tdmegét, grammban kifejezve!
4 pont
4. Hatarozza meg a sebességi allando értékét egy masodrend(l, A — termeékek tipusu reakcio esetén tudva,
hogy, ha az (A) reagens koncentraciéja 0,02 mol-L, a reakciésebesség értéke 6-10° mol-L-'-s
2 pont
5. a. Egy natrium-hidroxid oldat 4 g feloldott anyagot tartalmaz 1000 mL oldatban. Hatérozza meg a natrium-
hidroxid oldat pH értékét!
b. Jegyezze le az oldat szinét 2-3 csepp fenolftalein hozzaadasa utan! 4 pont

Atomtdmegek: H- 1; C- 12; N- 14; O- 16; S- 32.
Egyetemes gazallandé: R = 0,082 L-atmmot*K-".
Avogadro szam N = 6,022-10% mol™.

Moéitérfogat (normal korliimények kézott): V = 22,4 L-mot™.
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